



全市防汛工作视频会议召开

未雨绸缪防大汛 人民至上保安澜

张鸿斌在淳安分会场参加

记者 江晓帆

4月19日下午,全市防汛工作视频会议召开。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,认真落实全国、全省防汛工作会议的部署要求,坚持人民至上、生命至上,牢固树立“一个目标、三个不怕、四个宁可”重要理念,坚决打好全市防汛工作整体战和主动仗,切实守护好杭州一方安澜和百姓平安。

县领导张鸿斌、余飞、罗宝华在淳安分会场参加会议。

会议指出,防汛工作没有最好,只有更好。各地各部门要清醒认识到我市防汛工作还存在思想认识不到位、监测预警不到位、风险排查不到位等问题和短板,强化底线思维,增强忧患意识,把困难估计得更充分一些,把解决问题的措施想得周全一些,把各项工作做得更扎实一些,千方百计打赢防汛防灾减灾攻坚战。

会议强调,今年是建党100周年和“十四五”开局之年,大事要事喜事多,做好防汛防灾工作的责任重大、任务艰巨。全市上下要始终把人

民群众生命安全放在第一位,切实做好防大汛、抢大险、救大灾各项准备,确保筑起固若金汤的“生命防线”。要从严从实扛起防汛责任,严格落实防汛防台工作行政首长负责制、部门防汛岗位责任制、基层网格责任制,厘清防汛职责清单和责任链条,确保上下贯通、左右协同。要从深从细开展隐患排查整治,以超标洪水防御、小流域山洪地质灾害、城市内涝防御为重点,全面查找薄弱环节和风险隐患点,实行清单化闭环管理,限时督导整改到位。要从精从准做好

监测预报预警工作,进一步完善监测预报体系,加强会商研判和信息共享,提升洪涝灾害预报的预见性和精准度,健全防灾减灾预警发布机制,为下好“先手棋”提供坚强保障。要从早从紧做好应急处突准备,完善应急预案,充实救灾队伍,备足抢险物资,强化应急演练,确保在关键时刻冲得上、顶得住、打得赢。要从常从长完善体制机制,不断健全优化基层防汛防台、数字化管理、信息报送、值班值守等制度体系,高效协同抓实抓细抓好防汛防台工作。



淳杨线春意浓

近段时间,淳杨线沿途春意盎然、鸟语花香,青山绿水交相辉映,成为千岛湖的“景中景”,吸引了众多自驾游游客停车驻足观赏。
记者 王建才

优质医疗资源再度奔向山区

淳安全面启动新一轮医疗卫生“山海”提升工程

谱写特别生态功能区建设新篇章

通讯员 吴振威

近日,淳安县人民政府与浙江省人民医院签署合作办医协议,这是贯彻落实省委省政府“健康浙江”决策部署,打造“双下沉、两提升”2.0升级版,浙江省人民医院与淳安县第一人民医院的再一次合作。

双方将围绕浙江省医疗卫生“山海”提升工程“3342X”目标,构建政府、部门、省院、县院“四联动”组织体系,完善合作办医管理运行机制,加快补齐服务能力短板,把淳安县第一人民医院建设成为辐射周边的区域医疗中心。

县卫健局相关负责人介绍,此轮合作更加注重“X”这一自选项目的实施,在省里提出的“3342”合作框架基础上,明确了县级强院、医共体提升、

人才培养、数字赋能等四大工程12项自选目标,将通过五年努力,打造省内示范性区域医疗中心,新增浙江省县级龙头学科2个以上,新增“浙人医”名医工作室5个以上,联合培养5名本土青年医生成为硕士研究生,逐步建立覆盖全域的肿瘤化疗中心,构建医联体患者血糖管理体系,胸痛、卒中、创伤三大急救中心和影像、病理、检验、远程医疗等五大中心建设将持续优化加强,全面提升患者和职工满意度。

据悉,浙江省人民医院与淳安县第一人民医院第一轮合作办医八年期满,省人民医院共下派固定专家八批次167名、周末专家12名支援淳安医疗卫生事业,涵盖了心血管内科、骨科、神经内科、神经外科、泌

消化内科、肾内科等17个专科,行政后勤、医技护理、设备、信息等领域全方位实现同质化管理。首轮合作,县一医院成功创建省级龙头学科2个,市级重点学科3个,市级区域共建学科1个。省市科研立项从4项增加到70余项,高级职称从82人增加到151人,建立了葛明华教授团队工作站、孟旭莉名医团队工作室等,开展250余项新技术新项目,医疗服务水平显著改善。

不仅如此,“上接下延、外帮内提”这种合作办医模式的成效还向基层医共体分院延伸。2018年1月,在浙江省人民医院的支持下,县一医院医共体咸坪分院成立了杭州市首个基层血透室,解决了患者的“血透难”问题,为他们节约了一大笔开支,目前该血透室在上级医院的支持下,变“输血”为“造血”,已可自主开展

这项治疗,患者也从原先的5人增至15人。此外,还在姜家、梓桐等分院建成了康复联合病房、重开手术室、无痛胃肠镜检查以及名中医工作室,推出了慢病免费用药试点工作,基层服务能力也都在医联体、医共体的建设下得到了提升。

新一轮的合作,将加快淳安医疗卫生短板提升,进一步强化医院基础设施、硬件设备、人才培养、学科建设,切实增强群众就医获得感,并按照亚运医疗保障、“健康淳安”建设、医共体建设和等级医院创建等要求,加快优秀学科带头人和临床骨干的培育培养,不断增强核心竞争力和可持续发展能力,把医院办成设施一流、管理一流、医术一流、服务一流的全县医疗服务中心,推进全县医疗技术水平整体提升,造福淳安百姓。

淳安“百业百匠”擂台敲响战鼓

近百厨师露天竞技



记者 徐帆锦 方俊勇 唐家凯

三排百米长的餐桌如长龙延绵,头戴高帽的厨师在桌子一侧舞动刀铲正欢,茶香花猪肉、松鼠桂鱼、湖鲜三小碗……一道道佳肴端上来,菜香和喝彩声交织在一起。近日,以“学党史、提素质、展技能、建新功”为主题的淳安县第四届“百业百匠”百场技能竞赛“大擂台”暨“鱼味馆”杯“百县千碗 淳安味道”厨艺技能比武大赛敲响战鼓。

“百业百匠”技能竞赛始于2018年,目前我县已开展县级一类竞赛50场、二类竞赛150场、三类竞赛200余场,竞赛内容涵盖烹饪、宾馆摆台、导游讲解、船舶驾驶、来料加工、茶叶炒制、蚕桑养殖、叉车、组装、纺织、电焊等各个行业各个层级。

“我们这次技能大赛和以往的大不相同。”本次比赛裁判之一,淳安名厨委秘书长徐龙发说,除了主要侧重挖掘以千岛湖山珍湖鲜为主食材的美食之外,还涉及到了许多菜系,“你瞧!用茶叶制做的红烧肉,用茶叶制的河虾,大家的创意也特别多。”

记者在比赛现场看到,石笋腊肉煲、农家豆腐、米羹、清明粿

……各种各样的中式烹饪、中式面点美食让人目不暇接。鱼味馆厨师方毅带着一身菜香完成了三件作品——秀砂锅鱼头、蒜头黄精鸡和千岛酥鱼,完工之余满是感慨:“这样的比赛对我来说是个特别好的学习交流机会,不仅倒逼着自己厨艺提升了,每次来比赛还能见到新的东西,开发新产品的灵感也越来越多了。”

当天,专家评委和大众评审从“色、香、味、型”四方面进行综合评选,最终从参赛作品中产生一等奖4名、二等奖8名、三等奖12名,同时还针对性进行了点评,让不少选手直呼“学到了”!

欣喜的不仅包含参赛选手,也包含了比赛的组织者。县总工会相关负责人把手一掰,一串数字在他口里脱口而出:“我们算了一下,‘百业百匠’擂台赛开展,已经带动岗位练兵1万余人次,累计培养高技能人才800人,评选技术能手39人、创新能手78人。”

本土的知识型、技能型、创新型产业工人越来越多,不但让我县的发展底气越来越足,也让“百业百匠”技能竞赛越办越旺。根据计划,我县今年将开展100余场技能比武活动,为特别生态功能区建设培育更多实用乡土人才。

政务要览

●4月20日,2021淳安县青少年“趣味编程 数智未来”Ai科普活动开幕式举行,副县长黄青参加。(见习记者 王蕾)

●4月20日,全市平安交通建设年动员部署电视电话会议召开,副县长罗宝华在淳安分会场参加。(见习记者 王巾豪)

知行合一 以学促干

用扎实成效为建党百年献礼

本报评论员

4月19日,县委召开学习《习近平在浙江》座谈会,来自我县各个层级、各条战线的七位同志,结合自身经历,围绕学习感悟,针对下步工作,进行了交流发言。县委办公室下发了《关于深入学习《习近平在浙江》》,对组织学习《习近平在浙江》采访实录工作进行了部署。

《习近平在浙江》所呈现的内容,具有极其重要的历史意义、政治意义、理论意义、实践意义,是研究党的历史,尤其是研究习近平新时代中国特色社会主义思想的萌芽、形成过程的重要素材。《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》,则是研究习近平以科学的思维方法指导浙江经济社会发展的重大理论成果。因此,深入学习《习近平在浙江》以及《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》,是当前及今后一个时期的一项重大政治任务,是了解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的内在需求,也是深化党史学习教育,更好地实现学党史、悟思想、办实事、开新局的必然要求。全县各级党组织要加强组织领导,周密部署安排,迅速掀起学习热潮。

要学深悟透,在加强领悟中提高学习实效。《习近平在浙江》采访实录和《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》生动诠释了习近平新时代中国特色社会主义思想,是浙江百年党史的重要组成部分。各级党组织要通过认真组织学习,掀起党史学习教育的新高潮,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量,深入践行“八八战略”,认真贯彻落实习近平同志对淳安的重要指示精神,切实提升学习实效,当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的排头兵。

要学以致用,在知行合一中推动加快发展。《习近平在浙江》采访实录中用大量篇幅描述了习近平总书记对淳安的发展不仅倾注心血于水的“情”,更倾注以发展致富的“理”;《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》则为我们深化落实“八八战略”,推动淳安特别生态功能区建设提供了理论的支撑和行动的指南。要知行合一、以学促干,真正用足用好习近平总书记为淳安留下的宝贵理论财富、实践财富和精神财富,将习近平总书记对淳安的关注厚爱转化为加快发展的强大动力,加快发展双提、改革创新和工作落实,学中干、干中学,用扎实成效为建党百年献礼。